

健康周刊 Health

六一节来临，儿科专家解读心理病例——

现在的孩子“心病”多

在孩子有着强健体魄的同时，又能拥有一颗一尘不染的美丽心灵，这是天下父母的希望。在六一儿童节这个特殊的日子，《健康周刊》联合东南大学附属中大医院儿科采写几个与儿童心理疾患相关的案例，该院儿科唐洪丽教授提醒家长，一个人的心理健康并非一朝一夕形成的，需要从小注重培养，作为家长不仅要关注孩子的体格发育、营养状况、身体疾病和智力水平等，更应该了解一些儿童早期心理疾病的症状，掌握一些辨识的方法，有效地帮助孩子心理转归。



孩子是内向还是自闭

案例一：8岁男孩铭铭被爷爷带到医院就诊。爷爷说，孩子出生后不会对亲人微笑，抱他时不知道主动伸手。对父母并不亲密，有时就像陌生人，但是家里来了客人，他也不会胆小地躲起来，好像与他无关。上幼儿园的时候，老师说他不合群，很少与小朋友一起玩耍，一些简单的游戏也做不好，常常成为小朋友嘲笑的对象。前段时间，卧室里挂了新窗帘，孩子特别恐慌，常常一个人蜷缩在角落里。

诊断：唐洪丽教授发现，与铭铭对视时，他的眼睛不敢正视，而且说话口齿不清，理解能力较差，对一些复杂句子无法明白，小手动个不停，不断地重复扣扣子的动作。专家经过仔细综合评定，最后诊断为孤独自闭症。

专家指出，这样的孩子出生后就有一些异常举动，性格

存在缺陷，但是家长由于工作忙碌，缺乏相关知识，仅仅将它当做是性格内向，长大后自然就会好。有的家长则碍于面子，不愿意让人知道自己孩子行为异常，性格怪癖，常常打骂孩子，有的甚至把孩子锁在家里，结果使孩子原本就有病的心理受到伤害，导致病情恶化。

自闭症有哪些症状

唐洪丽教授说，儿童自闭症有四点症状要引起重视。1、不会对亲人微笑，不会主动伸手被抱。2、社交困难，不敢与人对视交流，很少与小朋友一起玩耍。3、语言发育迟缓，对语言的理解表达能力低下。缺乏想象力和社会性模拟，不能像正常儿童一样用玩具“做饭”、“开火车”、“造房子”。4、仪式性和强迫性行为。由于缺乏变化与想象力，患儿常常坚持重复刻板的游戏模式，如反复摸索，总要玩弄自己的脚趾，对自己房间的任何变化都

表示反对和不安。

7岁女孩患儿童焦虑症

案例二：7岁的朵朵，从小一到陌生的地方，就会拼命哭闹。现在到了陌生的地方，仍然心理恐慌。前段时间考试不理想，父母严厉地训斥了她，朵朵就变得不愿意说话，甚至不愿意上学，说同学会嘲笑她。最近妈妈因为出差没有陪朵朵睡觉，朵朵出现了食欲不振、心跳、气促、出汗、尿频、头痛等症状。房间一黑，就不敢一个人走，晚上睡不好觉，经常做噩梦，并出现夜间遗尿。

诊断：经过诊断，专家发现朵朵患上了儿童焦虑症，并出现了一些躯体化的症状。唐洪丽教授指出，儿童焦虑症常见于学龄儿童，以女孩最为常见。儿童焦虑症与先天素质和后天环境因素有密切关系。朵朵本身素质就比较敏感，自信心不足，自尊心较强，容易紧张、多虑。而家长却不了解孩子的心

理特点，对孩子简单粗暴，教育方法不当，所以才会导致朵朵失眠、出现焦虑疾患。临幊上往往都是出现严重焦虑症状，并有躯体化表现时，这些孩子才被父母送来就诊。轻度焦虑症可以通过早期干预，家庭协助转归，但是严重焦虑症危害较大，它会影响儿童的智力发展，诱发抑郁、自卑等心理疾病，需要综合治疗。

焦虑症有五种分类

专家指出儿童焦虑症有五种分类：1、素质性焦虑。儿童对外界细微的变化过于敏感。2、境遇性焦虑。对突发事件，儿童的心理难以承受。3、分离性焦虑。当孩子与亲属特别是父母分离时，会出现明显的焦虑情绪。4、期待性焦虑。家长对孩子期望过高，孩子怕达不到家长预期的要求，担心受到父母的责备而焦虑不安。5、环境性焦虑。有的家庭离异、不和睦，孩子生活在矛盾重重的环

境中，产生胆小、不合群、易紧张等焦虑现象。

儿童心理问题防重于治

儿童心理问题预防重于治疗。唐洪丽教授建议，一方面父母要理解儿童的心理特点，对他们好奇、喜欢模仿、创新思维的特点应给予理解。经常将孩子的心理特点、行为方式与同龄的孩子对比。另一方面，父母还要给孩子创造良好的家庭环境和科学的家庭教育。在教育子女的态度上力求一致，创造良好的家庭气氛；在家庭教育中，对儿童不应有求必应，而应从小培养儿童面对困难、克服困难的精神。

当发现孩子出现心理问题时，要及时到医院治疗。由心理医生有计划、有步骤地调整，达到治疗目的。对儿童心理问题的治疗，常用的方法有行为治疗、认知治疗、支持性心理治疗、感觉统合治疗等，在治疗过程中，家长的配合必不可少。

通讯员 杜恩 快报记者 金宁

* JIANGSU SIRRIM * PLASTIC AND AESTHETIC HOSPITAL

江苏施尔美®整形美容医院

BODY SCULPTURE 自然·自信

天生一对 | 热烈庆祝江苏施尔美整形医院荣膺
2008-2009年度(曼托(国际)Frank Gerow大奖)

分层式动感隆乳

从此尊享动感韵律

★ 分层动感 安全无痛

科学结合传统隆胸方法的优点，将一部分假体放在乳腺下，乳沟毕现；将另一部分放置在胸大肌下，柔韧饱满；术中采用无痛麻醉技术，通过乳房隐蔽部位的微小切口放置假体，安全恢复快；术后乳房具有良好的充盈度，无论坐、卧或行走，动感自然，极大地提高了座胸手术的满意度。

★ 权威假体 贴合自然

采用多种经过严格检测认证的乳房假体，保证效果的同时更保证安全。如美国奢侈品牌“妙桃”乳房植入体，其特有的“深海记忆凝胶”能充分牢记人体环境，锁定胸部曲线特征，使整体形态保持自然丰挺，手感真实有弹性，安全贴身不变形，即使你最亲爱的人也无法洞察你丰富的秘密。

MENTOR
2008-2009 MASTECTOMY
2008-2009 MASTOPLASTY
2008-2009 BREAST AUGMENTATION

李彤彤 夏尧龙

曼托(国际)Frank Gerow研发中心特聘顾问：
李彤彤(江苏地区唯一女性隆胸专家)
夏尧龙(分层式动感隆乳术发明者)

六月
更美

1. 假体隆胸、吸脂减肥手术费 8.5 折优惠；
2. 其余普通手术费 8.8 折优惠；
3. 激光脱毛、OPT 祛斑美白、美白针、黑脸娃娃激光术惊喜特惠；
4. “医学抗衰老中心非手术紧致祛皱疗程”特别优惠；
5. 全瓷牙、烤瓷牙、牙齿矫正、牙齿美白全面优惠。

活动时间：即日起至 6 月 7 日，详情电话垂询或见院内公告。

经典项目：面部修改、五官整形、面部除皱、隆乳美胸、吸脂减肥、OPT 美白祛斑、激光脱毛、水光嫩肤、美白针、牙齿美容、祛痘祛疤、妇科整形等百余种。

美丽专线：025-84488400 8008289950 www.jssem.com 地址：南京市龙蟠中路 215 号 QQ: 1091616828